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 چكيده

حسابرسان به دارايي های نامشهود که در تراز نامهه بتهش شهده انهد مهي       مشاهدهاين مطالعه تجربي به نحوه 

نقش دارايي های نامشهود در ترازنامه شرکش ها افزايش يافته اسهش   اهمیهش  ن هها در حهاد رشهد       .پردازد

 در حسابرسان یبرا را یفرد به منحصر یها چالش نامشهود، یها ييدارا ،مشهود یها ييدارا مقابل در .اسش

در طهود   COMPUSTATاز يک نمونهه  از شهرکش    تحقیق.اين کنند يم جاديا يدگیچیپ   قضا ت طيشرا

. نتايج نشان مي دههد کهه حسابرسهان هزينهه ههای بهارتری بهرای        استفاده مي کند 2111-2112د ره های 

ايهن تحقیهق تمهامي    .در نظهر مهي گیرنهد   شرکش هايي که دارای مقدار بیشتری دارايي های نامشهود هستند 

 شهرکش  یبرا. بد ن سرقفلي را در نظر مي گیرد دارايي های نامشهود دارايي های نامشهود ، شامل سرقفلي  

، بهالقوه   ارزش انيز که دهند يم نشان   هستند تر یقو جينتا نيا "بازار به یدفترارزش " یبار نرخ با ييها

 شیحساس ی زمونها انواع ..کند يم ييها شرکش نیچن یبرا بارتر یها نهيهز افشيدر به مجتور را حسابرسان

اين نتايج بهرای سهرمايه گهااران، قهانون گهااران، مهديران        شود يم انجام جينتا نانیاطم شیقابل يبررس یبرا

 .هستند دارای اهمیششرکش ها،   حسابرسان 
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 Gnanakumar Visvanathan نويسنده از  Intangible assets on the balance sheet and audit feesمقاله ارائه شده ترجمه مقاله 1

 منتشر شده اسش. افشا   شیحاکم يالملل نیبدر مجله  2112مي باشد که در ساد 
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 مقدمه

 کهارن  ) اسهش  افتهه ي شيافهزا  ييکها ي مر یهها  شهرکش  یها ترازنامه در نامشهود یها ييدارا نستش گاشته، دهه چند طود در

 دیه تول از درصهد  4 حهد د  از نامشهود یگاار هيسرما یها نهيهز در یگاار هيسرما که کند يم اشاره ( 2112ناکامورا ) (.2112

 در شيافهزا  نيه ا بهه  توجهه  بها  .اسش افتهي شيافزا 2112 ساد در درصد 11-7 به 1722 ساد در متحده ارتيا يداخل ناخالص

 حهاد  در شیه موقع نيا به گااران قانون   گااران هيسرما چگونه کند يم يبررس حسابداری اتیادب نامشهود، یها ييدارا شیاهم

  جهود ناظرين بر گزارش ههای مهالي، يعنهي حسابرسهان،      گيچگون تحقیقاين  (2112 گو   لو) دهند يم پاسخ  ترازنامه رییتغ

اگر چه مسائل مربوط به حسابداری بهرای دارايهي ههای نامشههود مشهابه بها       بررسي مي کنددارايي های نامشهود در ترازنامه را 

 از يک تفا ت مهم اين اسش که مزايای  ينده دارايي های نامشهود معمور خیلهي کمتهر    لي دارايي، کارخانه   تجهیزات هستند

طهور کلهي اجهازه مهي      به  ی(حسابدار شده رفتهيپا يکل اصود )U.S.GAAP .(2112 کلندیاسپ) مي باشد.دارايي های مشهود 

کنند اما اجازه سرمايه گااری هزينه های تحمیل شده ر ی دارايهي   بتشخريد  هنگام دهد شرکش ها دارايي های نامشهود را در

حسابرسي دارايي های نامشهود، مجموعهه   های نامشهود تولید شده داخلي به استثنای هزينه های حقوقي   اداری را نمي دهد.

ح مهي کنهد. از يهک طهر ،     ای از چالش ها متفا ت از حسابرسي دارايي های مشهود مانند امواد، کارخانه   تجهیهزات را مطهر  

 یازیه ن نامشههود  یها ييدارا مقابل، در دارايي های مشهود نیاز به تايید فیزيکي دارد که ممکن اسش  قش گیر   پر هزينه باشد

در حهالي کهه    کهرد  تهر  ساده نستتا توان يم را مشهود یها ييدارا یگاار ارزش گر،يد یسو از .ندارند گسترده يکيزیف ديیتا به

زيهرا   ارزيابي را بسهیار سه ش میکنهد ماننهد سهرقفلي      هپیچیدگي های زيادی  جود دارد ک برای برخي از دارايي های نامشهود

دارايي های نامشههود را پرخطرتهر از    حسابرسيبنابراين،  يا حسابرسان  ( 2112  اتس   رامانا)  دارد  جود يتوجه قابل اریاخت

 يا حسابرسان درک درستي از حسابرسي دارايي های نامشهود در مقابل دارايي های ديگر به عنهوان  دارايي های ديگر مي دانند؟

  تجزيهه   )کامپوستند( COMPUSTATبا استفاده از نمونه ای از شرکش های  در اين تحقیق . ريسک بیشتر حسابرسي دارند

انجام در مي يابد که هزينه های حسابرسي برای شرکش هايي بها دارايهي ههای     2112-2111یل حسابرسي در طود د ره   تحل

ايهن   .  ساير دارايي های نامشهود درسش اسهش  سرقفليمرتتط با اين نتیجه برای دارايي های  نامشهود در ترازنامه بیشتر اسش.

، بیشتر مشهود اسش کهه نشهان مهي دههد کهه حسابرسهان       دارند بارتر بازار ارزش به یدفتر ارزشرابطه برای شرکش هايي که 

  اهمیش دارايهي ههای   در حاد رشد مي باشد  اقتصاد علم . اگر چه .کنندبررسي بارتری  ريسکممکن اسش اين شرکش ها را با 

چگونهه حسابرسهان رشهد دارايهي ههای نامشههود را در        کهه  نامشهود به طور قابل توجهي افزايش يافته اسش، تعداد کمي مقاله

کهه رابطهه بهین     2112 پمانیشه  شهامل  هسهتند  حوزه نيا به مربوط که يمقارت)بررسي کرده اند   ترازنامه در نظر مي گیرند 

   افهزار  نرم توسعه یها نهيهز نیب رابطه که ( 2114  هزينه ها را مطالعه مي کند؛ کريشان    انگ ) سرقفلي در  کاهش ارزش

 (کند يم يبررس را يحسابرس یها نهيهز

دارايهي ههای    حسابرسهي در  قابهل توجهه   ( بر نقهص PCAOBعلا ه بر اين، هیئش نظارت بر حسابرسي شرکش های عمومي  ) 

 بهه  نیهمچنه  مطالعه نيا .کند يم کمک مهم زمینه نيا از ما درک به مطالعه نيا (.PCAOB 2015)نامشهود تاکید داشته اسش

 مههم  عوامهل  از گهر يد يکه ي هها  ييدارا بیترک یساز مستند با .کند يم کمک يحسابرس کننده نییتع عوامل به مربوط اتیادب

که ارزيابي دارايي ها يک عامل مهم در رابطه بهین هزينهه ههای حسابرسهي   دارايهي ههای        اسش يحسابرس یها نهيهز نییتع

قوانین حسابداری   ر ش های حسابرسي مربوط به دارايي های نامشهود در ادامه  نامشهود اسش. بقیه مطالعه به شرح زير اسش:

،   در نهايهش  بیشهتر فرضیه طراحي پژ هش، انت اب نمونه، نتهايج، تجزيهه   تحلیهل ههای      ايجاد  به دنتاد  ن،  د،بحث مي شو

 خلاصه مقاله ارائه مي شوند.

 حسابداری دارایی های نامشهود

معمهور توسهط    دارايي های نامشهود  در مقايسه با دارايي های مشهود، مواد يا مولفه های فیزيکي ندارند.دارايي های نامشهود، 

Ki) عموما شش دسهته دارايهي نامشههود  جهود دارد:     يک سند قانوني مش ص مي شوند. eso et  al (: دارايهي ههای   2016 .
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، دارايي های دارايي های نامشهود مرتتط با مشتری مانند لیسش مشتری  نامشهود مرتتط با بازاريابي مانند علامش های تجاری،

يها   یتجهار  نهام  از اسهتفاده  اجهازه دارايي های نامشهود مربوط به قرارداد مانند قراردادهای  نامشهود هنری مانند حق انحصاری،

های نامشهود خريداری مي شوند هزينه  ن زماني که دارايي  .دارايي های نامشهود مرتتط با تکنولوژی مانند بتش اختراع ،مجوز

 هزينهه  مانند مستقیم های هزينه اما . اگر  نها در داخل توسعه يافته اند،  نها به طور کلي هزينه بر مي باشند. ها بتش مي شود.

تولید شهده داخلهي    سرقفلي شوند يم یگاار سرمايه با اين حاد اند، شده ايجاد نامشهود یها دارايي توسعه در که قانوني های

اگر چه برای برخي دارايي ها مانند اخا بتش اختراع، حسهابداری دارايهي نسهتتا سهر راسهش       سرمايه گااری محسوب نمي شود.

. (2112 کلتهل     ب هولهدر )   يا حقوق فرانشايز حسابداری مسائل مي تواند پیچیده باشهد.  سرقفلياسش، در موارد ديگر مانند 

 خريد شناسايي شهود.  بازار بیش از قیمش موردش مي شود که کل کسب   کار خريداری شده باشد   به فقط زماني بت سرقفلي 

داشته باشند.  نهها هزينهه بهر     عمر کوتاهي. دارايي های نامشهود زماني که بتش مي شوند هزينه بر به حساب مي  يند اگر  نها 

 (.سرقفليداشته باشند )مانند  عمر نامحد دلحاظ نمي شوند اگر  نها يک 

در بتش دارايهي ههای   ارزش نقدينگي دارايي های نامشهود بتش شده ارزيابي مي شود کاهش مشابه ساير دارايي های بلند مدت،

 قتي شاخص هايي مانند تغییر قابل توجه در شرايط تجاری   يا حضور زيهان   نامشهود ارزيابي به صورت ناقص صورت مي گیرد

 کهاهش ، بررسي سرقفليمانند  عمر نامحد ددر مقابل، برای دارايي هايي با    پیش بیني شده در  ينده مطرح شود. های موجود

 یحسابدار ارزش نیب تفا ت عنوان بهدارايي ارزش  کاهش از يناش انيز (.FASB 2017) ارزش نقدينگي بايد سارنه انجام شود

 .شودي داشته باشید ارزيابي زيان حق  اگااری در  احد گزارشگر انجام متوجه .شود يم محاسته  ن ي اقع ارزش   ييدارا

 روش های حسابرسی برای دارایی های نامشهود

اين ر يه ها عتارتنهد  .دارند خود يحسابرس یها شیمسئول انجام یبرا را ها ر ش از یا مجموعه حسابرسان ها، ييدارا تمام یبرا

شهده انهد، حقهوق مالکیهش      بتهش از، تايید  جود دارايي ها   اطمینان از اينکه: تمام معاملات مربوط به دارايي ها به طور کامهل  

 يهي دارا حسابرسهي  هنگهام  دارايي ها ب وبي ايجاد شده اسش   ترازنامه ها به درستي منعکس کننده ارزيابي دارايي ها هسهتند. 

تعیین کنند که دارايي های نامشهود متعلق به کهدام سهازمان    :دهند انجام را ياساس یها  زمون ديبا حسابرسان نامشهود، یها

 یها ييدارا دفع در انيز اي سود گونه هر از شيريمد محاسته ؛فر ش قراردادمانند خريد يا  هستند توسط بررسي اسناد مربوطه،

 کهاهش  يدرسهت  بهه  یحسابدار متلغ اي  نکهيا نییتع اسش؛ افتهي کاهش يدرست به یحسابدار متلغ اي  نکهيا نییتع   نامشهود

  اسش؛ افتهي

 درمورد اينکه  يا شرايط نشان مي دهد که از نظر حسابداری مقداری دارايیهای نامشهود ممکن اسهش قابهل بازيافهش نتاشهد از     

، حسابرسان بايد تسش   نتیجهه گیهری     جايي که چنین شرايطي  جود دارد .(2114 همکاران   جانستون .)سواد کردمديران 

را کاملا  قش گیر کنهد   دارايي های نامشهود همه اين گام ها مي تواند ارزش گااری   حسابرسي زيان مديريتي را ارزيابي کنند.

رسي را ارزيهابي مهي کننهد. در ادبیهات     در انجام  ظايف، حسابرسان میزان ريسک درگیر شدن در فرايند حساب (. 2112) مونگا 

حسابرسي، ريسک حسابرسي يک تابع از ريسک ههای ااتهي، کنتهرد،   خطهرات تشه یص در نظهر گرفتهه مهي شهود. کتهاب           

، سرقفليخطر ااتي مربوط به دارايي های نامشهود   "ادعا مي کند که  .( 2112حسابرسي استاندارد توسط مسیه   همکاران ) 

اسهتانداردهای   .اسهش  دشهوار  ي معاملاتحسابرس   اسش دهیچیپ یحسابدار نیقوان را افزايش مي دهد. ملاحظات ريسک جدی

با قضا ت   پیچیدگي مرتتط با ارزيابي  حسابداری نیاز به  زمونهای م تلفي  برای کلاسهای م تلف دارايي های نامشهود دارند.

ريسک کنترد ناشي از عدم  جود يها   به احتماد زياد ريسک  ن را بار ارزيابي مي کند. ،سرقفلي   نامشهود یها ييدارا بر  رد  

 يهي دارا کنتهرد  خطهر  رفع یبرا شکسش کنترد های نهاد مشتری   در نتیجه تمايل به يک مشتری خاص نیز افزايش مي يابد.

تجربه   ت صص کارکنهاني کهه تعیهین کننهده ارزش منصهفانه دارايهي ههای         :باشد داشته نظر در ديبا حسابرس نامشهود، یها

   منصهفانه  یها ارزش يابيارز نديفرا کنترد شود؛ يم استفاده ارزش به دنیرس درشرکش  توسط که يمفر ضات نامشهود اسش؛

)  يابيههارز بههر کنتههرد يکپههارچگي   دارد؛  جههود ههها يههيدارا نیچنهه يابيههارز    ديههخر نیبهه تکههالیف نیبهه اخههتلا  ايهه  نکهههيا

PCAOB6102a.) 
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سپس حسابرس بايهد تجربهه   ت صهص مت صهص،      اگر يک مت صص برای ارزش گااری دارايي های غیرمشهود استفاده شود،

بنابراين، هر د  ريسک های ااتهي   (.PCAOB6102a) مفر ضات مورد استفاده،   رابطه مت صص با مشتری را در نظر بگیرد

بهرای رسهیدگي بهه ايهن      های نامشهود احتمار از ديدگاه حسابرس به میزان قابل توجهي بار خواهند بود.  کنترد برای دارايي 

 موضوع، حسابرسان مجتور به افزايش تلاش حسابرسي   منابع برای اطمینان از سطح قابل قتهود ريسهک حسابرسهي هسهتند.    

شناخش دارايي های نامشهود   ارزش گااری  نها همواره در میان مسائل مهم در نظر گرفته مي شود نه فقط برای حسابرسهان،  

سهازمان بازرسهي    نیز دارای اهمیش مي باشد. بلکه برای دستگاه های نظارتي که کار نظارت   بازرسي کارکنان را انجام مي دهد

مهي   رهاشها  2112به سه نقص رايج مش ص شده در د ره بازرسهي   2112دات ساد در مشاه PCAOB  (2112b )کارکنان  

کند، د  مورد از  ن ها مربوط به دارايي های نامشهود هستند:   يک مورد مربوط به تسش ت مین ها در ر ند ارزيابي دارايي هها  

  ديگهر دارايهي ههای     سهرقفلي بهرای   زيهان   بدهي های خريداری شده در يک کسب   کار   همچنین ارزيابي تجزيه   تحلیل 

 طورني مدت.

 توسعه فرضيات 

برای دارايي های نامشهود نشان مي دهد که در حالي که ايهن ر ش هها بهه ههر د  دارايهي       حسابرسيبحث در مورد ر ش های 

کاربرد اين ر ش ها دارای برخي از تفا ت های عملهي بهرای دارايهي ههای      های مشهود   دارايي های نامشهود اعِماد مي شوند،

 بتهش  ماننهد  نامشههود  یهها  يهي دارا يبرخه  بسیار ساده اسش برخلا   ارسي يک دارايي نامشهود. يکيزیف ديیتأ نامشهود اسش.

 جود داشته باشهد کهه    )مگر  نکه چالش های قانونينتاشد ریگ  قش اسش ممکن که اسش رسمي اسناد يبررس شامل اختراعات

 بهالقوه  يدگیچیپ لیدل به اسش ممکن سرقفلي مانند گريد یها ييدارا که يحال در ،ارزش اساسي را مورد سواد قرار مي دهند(

. . اين بدان باشند داشته یاديز ت صص   زمان به ازین دارد،  جود ها ييدارا نیچن ديیتأ در که یا منصفانه ارزش یها نیت م

 یهها  يهي دارا برخي از دارايي های نامشهود ممکن اسش نیاز به تهلاش ههای حسابرسهي بیشهتر داشهته باشهند.       معني اسش که

 کهه  ارزش، کاهش به نستش نانیاطم عدم به توجه با يحسابرس دگاهيد از مشهود یها ييدارا از اسش ممکن نیهمچن نامشهود

 قیه دق کمتر اسش ممکن دارايي های نامشود يابيارز که يمعن نيبد .باشد متفا ت دهد، شيافزا را يحسابرس خطر اسش ممکن

دريافتنهد کهه بهین ارزش بتهش شهده دارايهي ههای        .( 12112مکلینز  ،یتجار تاتیترک از گسترده یا نمونه از استفاده با .باشد

. د م، ارزيابي برای دارايي های نامشهود پیچیهده   نامشهود شناسايي شده   در مد عملیات  ينده رابطه قابل توجهي  جود ندارد.

تر اسش چون اهنیش مهمي  جود دارد   چندين فرضیه توسط مديران بايد تأيید شوند که ممکن اسش دشهوار باشهد ) رامانها      

 اشهاره  معمور منفرد یدستکار مدد کيشود.  بالقوهاهنیش در قوانین حسابداری ممکن اسش منجر به دستکاری  (. 2112 ات 

 (1777)بنیش  کرد

بهرای   کهاهش ارزش افزايش در نستش دارايي های نامشهود را به عنوان احتماد بالقوه دستکاری تفسیر مي کند. سهوم، قهوانین   

را مورد ارزيهابي   کاهش ارزشمتفا ت هستند يعني برای هر کدام از اين موارد بايد  سرقفليبرخي از دارايي های نامشهود مانند 

 احتمهاد  یبهرا  ديه با کهه  هسهتند سهرقفلي   شیقم مانند نامشهود یها ييدارا يبرخ یبراکاهش ارزش  نیقوان سوم، قرار دهیم.

 يخاصه  یهها  شهاخص  اگهر  فقهط  ردیگ قرار يابيارز موردمشهود  یها ييدارا با سهيمقا در یحسابدار د ره هر در کاهش ارزش

 شود يم بر  رد کاهش ارزش به دنیرس در منصفانه ارزش از استفاده .شوند يبررس کاهش ارزش یبرا ديبا ،باشند داشته  جود

 تنهها  ديه با هسهتند،  ارزشهمند  رمتمرکهز یغ یها ارزش چگونه نکهيا مورد در اطلاعات یافشا نکهيا به توجه با اسش دشوار يحت

 (.2112)شرمان کنند يم دیتول را بر  ردها نيا که يمفر ضات مورد در یا هيپا اطلاعات

نشهان مهي    بحث در مورد هر د  ريسک حسابرسي   تفا ت ها با دارايي های مشهود از لحاظ پیچیهدگي   اهنیهش در ارزيهابي،   

  از لحاظ خطر )يعني ارزيهابي دارايهي ممکهن     دهد که حسابرسان با سطح چالش بالقوه ای از لحاظ تلاش )يعني تايید دارايي(

اگر چنین دارايي هايي نیاز به تأيیهد کمتهری دارنهد     ا توجه به دارايي های نامشهود ر بر  مي باشند.اسش بیش از اندازه باشد( ب

پس حسابرسان ممکن اسش بر اين اساس هزينه های پايین تری را بهرای  تهلاش   ريسهک لحهاظ      بر  رد ارزيابي دشوار نیسش،
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يا هر د  بارتر در نظر گرفته شوند حسهابرس   مورد ارزيابي(، . از سوی ديگر، اگر تلاش يا ريسک )به علش عدم قطعیش در کنند.

هزينه های بارتری را برای جتران افزايش سطوح باری خطر   تلاش لحاظ مي کند. بنابراين، اين يک سواد تجربهي اسهش کهه    

. بنهابراين، فرضهیه ا د بهه      يا در حضور دارايي های نامشهود، حسابرسان هزينه های بارتر يا پايین تری را در نظر مهي گیرنهد.  

 صورت ايل اسش:

 H1 .ارتتاط مثتتي بین هزينه های حسابرسي   نستش دارايي های نامشهود در ترازنامه  جود دارد 

بارتری را مشاهده کنهیم زمهاني کهه يهک شهرکش       حسابرسيدريل متعددی  جود دارد متني بر اين که مي توانیم هزينه های 

رايي های نامشهود اسش، مانند تلاش های بیشتر برای تايید، عدم قطعیش بیشتر، خطهر بهیش از حهد      دارای ب ش باريي از دا

( 2112در میان اين موارد، نگراني های ارزش گااری به طور خاص ريسهک حسابرسهي تلقهي مهي شهوند.  اتهز   رامانها )        غیره.

، اختیار زيادی را به مديران مي دهد   در نتیجه قفليسراستدرد مي کنند که حسابداری برای دارايي های نامشهود   خصوصا 

 نها اشاره مي کنند که عدم اطمینان بیشهتر   شرکش ها مي توانند اعداد گزارش شده را با استفاده از اين اختیار دستکاری کنند.

  خطهر اخلاقهي بهه    ناشي از عدم قطعیش جريان های نقدی  ينده اسش که به چندين عوامل غیر قابل پیش بیني بسهتگي دارد  

 اختیهار  به توجه با عنوان توانايي تحقق ب شیدن به ارزش تعتیه شده در دارايي نامشهود مشر ط به تلاش  ينده مديريش اسش.

شرکش ها ممکن اسش به طور قابل ملاحظه ای ارزش دارايي های نامشههود در ترازنامهه را دسهش بهار بگیرنهد. . از       توجه، قابل

بهرای جتهران    نتاشهد.  "قابل حسابرسي"زيادی اسش زيرا اين ممکن اسش  حسابرسيديدگاه حسابرس اين اختیار دارای ريسک 

بنابراين، يک رابطه مثتش بین هزينه  .یمه بارتری را در نظر مي گیرنداحتماد ريسک ناشناخته بالقوه، حسابرسان احتمار حق ب

های حسابرسي   دارايي های نامشهود در ترازنامه  جود دارد که در درجه ا د به علش افهزايش ريسهک حسابرسهي نسهتش بهه      

خهوب   فیلتهر بهه بهازار يهک     استدرد مي کنند که نستش دفتر ( 2112رامانا    اتس ) ارزش گااری دارايي های نامشهود اسش.

نشهان   1 نها استدرد مي کنند که نستش دفتر به بازار بهیش از   اسش. سرقفليبرای شناسايي ارزش دارايي های نامشهود مانند 

با استفاده از  (.کنند يم استفاده ساله 2 د ره کي از شیب استفاده نيا از  نها) احتمار در معرض اختلاد اسش. سرقفليمي دهد 

اين چارچوب، مي توانیم ارزيابي کنیم که  يا رابطه بین هزينه های حسابرسي   دارايي های نامشهود به طهور سیسهتماتیک بها    

اگر حسابرسان نگران ارزش های دارايي نامشهود منعکس شده در نستش دفتر بهه بهازار    نستش دفتر به بازار متغیر اسش يا خیر.

يسک حسابرسي بارتری را درک مي کنند، ما بايد رابطه مثتتي را انتظهار داشهته باشهیم بهین هزينهه هها         باشند   در نتیجه ر

 (:شده انیب متناظر شکل دردر چنین مواردی فرضیه د م را مطرح مي کنیم:) . دارايي های نامشهود

H2   ارزش دفتهری نسهتش بهه بهازار     ارتتاط مثتش بین هزينه های حسابرسي   سهم دارايي های نامشهود برای شرکش هايي بها

 بارتر اسش.

 طرح پژ هش

، چندين متغیر حسابداری شرکش مشتری را به عنوان تعیین کننده های هزينه های حسابرسي مستند حسابرسيادبیات هزينه 

Si) کرده اسش. muni c 1980;  Ashbaugh et  al . 2003;  Li  et  al . 2017.) 

 با توجه به اين ادبیات، متغیرهای مزبور شامل:

، به عنوان لگاريتم طتیعي دارايي های کل LATبا توجه به اين ادبیات، متغیرهای مزبور شامل: يک متغیر برای اندازه مشتری، 

قتل از  يتم های مازاد بر دارايي های کل تعريف شده  ، به عنوان در مدROAتعريف شده اسش؛ متغیرها برای ريسک مشتری، 

اسهش،   1اسش اگر در مد منفي اسش   در غیر اين صهورت   1، به عنوان يک شاخص تعريف شده اسش که برابر با LOSSاسش، 

LEV   به عنوان کل بدهي تقسیم بر کل دارايي ها تعريف مي شود ،EXTRA  به عنوان متغیر شاخص تعريف شده اسش که

اسهش؛ بهرای نشهان دادن پیچیهدگي      1اسش اگر شرکش دارايي های فوق العاده ای داشته باشد،    در غیر اين صورت  1برابر با 

، به عنوان مجموع حساب موجودی به اضافه حساب های قابل قتود ضرب در کهل دارايهي هها تعريهف     INVRECحسابرسي، 
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اسش، اگر شرکش يک ر ند ادغام   کسهب را در   1سش که برابر با ، به عنوان يک متغیر شاخص تعريف شده اAQCشده اسش، 

بعنوان تعداد ب هش ههای    NGSبه عنوان تعداد ب ش های کسب   کار    NBSاسش،  1،   در غیر اين صورت 1 پیش بگیرد

 1بها  به عنوان يک متغیر شاخص تعريف شده اسش کهه برابهر    RESTATEجغرافیايي استفاده شده تعريف شده اسش؛ متغیر 

به عنوان متغیر شاخص تعريف  ICWEAKاسش    1اسش، اگر شرکش صورتهای مالي خود را تغییر دهد   در غیر اين صورت 

اسهش؛ بهرای    1اسش اگر شرکش ضعف در کنترد های داخلي خود را گزارش کند   در غیر اين صهورت   1شده اسش که برابر با 

اسش اگر حسابرس شهرکش    1ه اسش به عنوان متغیر شاخص که برابر با تعريف شد BIG4نشان دادن کیفیش حسابرسي متغیر 

اسش؛ برای نشان دادن بازنشستگي حسابرس   هزينه های پايین تهر ديهده    1اسش   در غیر اين صورت  Big Nيک حسابرس 

اگهر حسهابرس شهرکش بها      کهه ، به عنوان متغیر شاخص تعريف شهده اسهش   NEWAUDشده در ساد ا د حسابرسي، متغیر 

اسهش؛ بهرای نشهان دادن د ره مشهغود ارائهه       1  در غیر اين صهورت   1برابر  شرکش به مدت يک ساد يا کمتر همکاری داشته

اگر شرکش سهاد مهالي    که، به عنوان متغیر شاخص تعريف شده اسش FYکننده يک محد ديش ظرفیش برای حسابرس، متغیر 

اسش. با توجه به ادبیات پیشین، يک نشهانه منفهي در    1  در غیر اين صورت   1برابر  مي رساند دسامتر به پايان 31را در تاريخ 

(. يک نشانه مثتهش پهیش   NEWAUD(   ساد ا د حسابرس با متغیرهای مشتری )ROAسود  ری پیش بیني شده اسش )

ی نامشهود بتش شده در ترازنامه شهرکش  بیني شده اسش ر ی تمام متغیرهای ديگر. متغیر بهره در اين مطالعه نستش دارايي ها

، که به عنوان همه دارايي ههای نامشههود در ترازنامهه ضهرب در     INTANGمشتری اسش. اين به سه ر ش سنجیده مي شود: 

گزارش شده در ترازنامه ضرب در دارايي های کل تعريف شده اسش؛  سرقفليبه عنوان  GWدارايي های کل تعريف شده اسش؛ 

  NONGWINT عنوان همه دارايي های نامشهود به غیر از سود خالص ضرب در دارايي های کل تعريف شده اسش. به 

 اين مدد برابر اسش با

 

 

 

LAUDITFEEلگاريتم طتیعي هزينه های حسابرسي 

LAT  لگاريتم طتیعي دارايي های کل؛ ، 

LEVبدهي های کل تقسیم بر دارايي های کل 

ROA بر دارايي های کل ضرب ، به عنوان در مد قتل از  يتم های مازاد 

INVRECبه عنوان مجموع حساب موجودی به اضافه حساب های قابل قتود ضرب در کل دارايي ها تعريف شده اسش ، 

LOSS اسش  1اسش اگر در مد منفي اسش   در غیر اين صورت  1، به عنوان يک شاخص تعريف شده اسش که برابر با 

EXTRA  اسش اگر شرکش دارايي های فوق العاده ای داشهته باشهد،    1به عنوان متغیر شاخص تعريف شده اسش که برابر با  

 اسش؛  1غیر اين صورت  در

اسش اگر حسابرس شرکش با شرکش به مدت يک  1، به عنوان متغیر شاخص تعريف شده اسش که برابر با NEWAUDمتغیر 

 اسش؛ 1  در غیر اين صورت ساد يا کمتر همکاری داشته 

دسامتر به پايهان   31اسش اگر شرکش ساد مالي را در تاريخ  1، به عنوان متغیر شاخص تعريف شده اسش که برابر با FYمتغیر 
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 اسش. 1مي رساند    در غیر اين صورت 

اسش، اگر شرکش صورتهای مالي خود را تغییر  1به عنوان يک متغیر شاخص تعريف شده اسش که برابر با  RESTATEمتغیر 

 اسش 1دهد   در غیر اين صورت 

اسهش   Big Nاسش اگر حسابرس شرکش  يک حسهابرس   1تعريف شده اسش به عنوان متغیر شاخص که برابر با  BIG4متغیر 

 اسش؛ 1  در غیر اين صورت 

  ICWEAK اسش اگر شرکش ضعف در کنترد ههای داخلهي خهود را     1عنوان متغیر شاخص تعريف شده اسش که برابر با  به

 اسش 1گزارش کند   در غیر اين صورت 

AQC اسش، اگر شرکش يک ر ند ادغام   کسب را در پیش بگیرد،  1، به عنوان يک متغیر شاخص تعريف شده اسش که برابر با

 اسش 1  در غیر اين صورت 

NBS   به عنوان تعداد ب ش های کسب   کار 

INTANGکه به عنوان همه دارايي های نامشهود در ترازنامه ضرب در دارايي های کل تعريف شده اسش ، 

GW  گزارش شده در ترازنامه ضرب در دارايي های کل تعريف شده اسش؛ سرقفليبه عنوان 

NONGWINT د خالص ضرب در دارايي های کل تعريف شده اسش.به عنوان همه دارايي های نامشهود به غیر از سو 

 نمونه

جمهع   ری شهده انهد. داده ههای هزينهه       2112تها   2111برای ساد های  COMPUSTATهمه متغیرهای صورت مالي از 

با متغیرههای از دسهش رفتهه در     COMPUSTATحسابرسي از تجزيه   تحلیل حسابرسي جمع   ری شده اند. مشاهدات از 

سپس حا  شدند. مطابق با ادبیات تجربي در حسابداری، برای به حداقل رساندن ابر مشاهدات شديد، بهار     تحلیل حسابرسي

 مشاهدات سالیانه گرديد. 27721از تمام متغیرها حا  مي شوند. اين منجر به  ٪1پايین 

 نتايج

میلیهون درر   2112حسابرسي برای نمونه   مار توصیفي برای متغیرهای اصلي در مطالعه ارائه مي دهد. میانگین هزينه 1جد د 

میلیون درر اسش. با تتديل به متغیرهای توضیحي ا لیه، نستش دارايهي ههای نامشههود بهه دارايهي ههای کهل         1122با میانگین 

(INTANG دارای میانگین )که نشان مي دهد که برای شرکش های متوسط، دارايي ههای نامشههود    اسش ٪3 متوسط   ٪12

با تمرکهز   از دارايي های کل اسش در حالي که اقلیش شرکش ها دارای دارايي های نامشهود قابل توجهي هستند.ب ش کوچکي 

که نشان مي دهد که بیش  اسش 1اسش   مقدار میانه  ٪2به عنوان يک نستش از کل دارايي ها، میانگین ارزش  سرقفليبر تنها 

به عنوان يهک نسهتش از    سرقفليدارايي های نامشهود به غیر از  ود ندارند.در ترازنامه های خ سرقفلياز نیمي از شرکش ها هی  

اسش. برای همه متغیرهای کنترد ديگهر بهر اسهاس ادبیهات هزينهه       ٪1  ارزش میانه  ٪2دارايي های کل دارای ارزش متوسط 

نشهان مهي دههد کهه      )گزارش نشده(رمنیاسپ   رسونیپ يهمتستگ حسابرسي،  مار تک متغیره همراستا با اين ادبیات هستند.

دارايهي   -(   به طور مثتتي با تمام سه نستش ديگهر همتسهته اسهش    ٪1متغیر هزينه حسابرسي به طور قابل توجهي )در سطح 

به دارايي  سرقفلي(   دارايي های نامشهود به جز GWبه کل دارايي ها ) سرقفلي(، INTANGنامشهود به دارايي های کلان )

 (.NONGWINTهای کل )

نس ه از مدد را بهر اسهاس    3گزارش شده اسش. جد د نتايج  برای  2نتايج چند متغیره برای مدد هزينه حسابرسي در جد د 

http://www.majournal.ir/


 761-771جلد اول، ص  -7937، زمستان   7مدیریت و حسابداری، شماره   ردهای پژوهشی نوین دررویک
http://www.majournal.ir 

نوع دارايي نامشهود استفاده شده ارائه مي دهد. در نس ه ا د، تمام دارايي های نامشهود در ترازنامه به عنوان يک نستش از کل 

به عنوان يک نستش از کل دارايي ها استفاده مي شود   در نس ه سوم  سرقفليشود، در نس ه د م فقط دارايي ها استفاده مي 

پس از کنترد بهرای تعیهین    .به عنوان يک نستش از کل دارايي ها استفاده مي شود سرقفليتمام دارايي های نامشهود به غیر از 

نستش تمام دارايي های نامشهود در ترازنامه به کل دارايهي  نشان دهنده  INTANGکننده های هزينه های حسابرسي، متغیر 

(. اين نشان مي دهد که هزينه های حسابرسي بهرای شهرکش ههايي بیشهتر اسهش بها       ٪1ها، مثتش   معني دار اسش )در سطح 

سهتفاده  به عنوان يک نستش از کل دارايهي هها ا   سرقفليکه  GWنستش دارايي های نامشهود بیشتر. در د مین نس ه از مدد، 

قابل توجه اسش. . اين نشان مي دهد کهه نسهتش بهارتر سهود خهالص در       ٪1شده اسش   اين متغیر نیز مثتش اسش   در سطح 

که همهه دارايهي ههای     NONGWINTترازنامه، باعث هزينه های حسابرسي بارتری اسش. در نهايش، در نس ه سوم از مدد، 

 یبهرا  يحسابرسه  یهها  نهيهز که دهد يم نشان نيا(.٪2اسش نیز مثتش    قابل توجه اسش )در سطح  سرقفلينامشهود غیر از 

 مهدا م  طهور  به جينتا ، نس ه سه تمام در .اسش شتریب ، دارند یشتریب به غیر از سرقفلي  نامشهود یها ييدارا که ييها شرکش

 ايه  کهه  دههد  يمه  نشهان  جينتها  نيه ا   .ابهد ي يمه  شيافزا ترازنامه در نامشهود یها ييدارا نستش با ها نهيهز که دهد يم نشان

 دارايي های نامشههود   جود اي دهد انجام را یشتریب يحسابرس یکارها تا   رد يم حساب به را نامشهود یها ييدارا حسابرس،

بها ههر توضهیحي يها      . اين نتهايج در جهد د     .باشد يحسابرس بالقوه خطر کي دهنده نشان تا دهد يم نشان صورتحساب در را

تعیین کننده های هزينه های حسابرسي مستند در ادبیات پیشین به طور  2در جد د  ترکیتي از هر د  توضیح سازگار هستند.

کلي معني دار هستند   نشانه ها ر ی متغیرها مطابق با انتظارات مثتش هستند مانند دارايهي ههای کهلان، اههرم، بازنشسهتگي،      

، تعداد ب ش های کسب   کار، تعداد ب ش های جغرافیايي   خريد. اين big Nدسش دادن، حسابرس  ضعف کنترد داخلي، از

 مطابق با انتظارات   ضرايب از نظر  ماری قابل توجهه هسهتند.   نشانه ها ر ی بازگشش دارايي ها   حسابرس جديد منفي هستند

اسش که نشان دهنده موجودی به همراه حساب های دريافتي به عنوان يک نستش از کهل دارايهي هها     INVRECيک استثناء 

. اين نتیجه به نظر مهي   برای ريسک حسابرسي. جتنشیناسش که انتظار مي ر د دارای يک علامش مثتش باشد به عنوان متغیر 

 همهان  بهه  ٪1 سهطح  یجها  به ٪2 اسیمق در ریمتغ نيا که يهنگام رسد که توسط برخي از مشاهدات شديد هدايش مي شود.

، مدد رگرسیون هزينه حسابرسي اصلاح شده اسش توسط 2برای  زمون فرضیه  .اسش مثتش علامش اسش، شده انجام قتل اندازه

دفتهر بهه بهازار     ارزش ( استدرد مي کنهد کهه نسهتش بهاری    2112. به ياد بیا ريد که رامانا )ارزش دفتری به بازارمعرفي متغیر 

پیش بیني مي کند که برای شرکش هايي با نستش باری  H2بر اساس منطق  ن ها،  هستند. زيات بالقوهشاخص های خوبي از 

بهرای  زمهايش ايهن، يهک عتهارت       بین هزينه های حسابرسي   نستش دارايي های نامشهود قوی تر اسهش.  ارتتاطدفتر به بازار، 

 اسهش اگهر نسهتش    1به مدد اضافه مي شود که برابر با  HGHBMک متغیر شاخص ،   يINTANG * HGHBMتعامل، 

. حاصهل از ايهن   شود يم اضافه مدد به صفر صورت نيا ریغ در باشدبه بازار شرکش در بارترين چارک شرکش ها  یدفتر ارزش

   INTANG ،INTANG * HGHBM 3در جهد د   بههره متغیرههای   گزارش شهده اسهش.   3مدد اصلاح شده در جد د 

HGHBM .در اين چارچوب  هستندINTANG متغیهر   ا اسششرکش ه بازار قیمش به دفتری ارزش کمترين نشان دهنده  

ضههريب در  ا اسههش.شههرکش ههه بههازار قیمههش بههه دفتههری ارزش بیشههتريننشههان دهنههده  INTANG * HGHBMتعامههل 

INTANG حتي برای شرکش هايي با احتماد کم زيان به ( که نشان مي دهد که ٪1اسش )قابل توجه در سطح  11227برابر با

 شیپه  بحهث  در شهده  اشهاره  يابيارز از ریغ به ها ينگران که دهد يم نشان نيا.  طور مثتش با دارايي های نامشهود ارتتاط دارد.

نشان مي دههد  اسش که  11221برابر با  INTANG * HGHBMضريب در  .دارد زین يحسابرس هزينه ریتاب 1 هیفرض فرض

بسهیار بیشهتر اسهش    نامشههود  بین هزينه ها   دارايهي ههای   مثتش ، رابطه باربه بازاردفتر  ارزش با نستش يبرای شرکش هايکه 

، ٪1)قابهل توجهه در سهطح    مي شود مشاهده INTANG   INTANG * HGHBM 0.9در ضرايب ترکیتي همانطور که 
حتمهاد  دهنهده ا نشهان   بهار به بازار دفتر  ارزش نستش اسش کهاين موضوع با سازگار اين نتیجه  شده اسش(.ندر جد د اکر  که

 هها  يهي دارا نيه ا یبهار  سکير لیدل به را یبارتر یها نهيهز اسش ممکن حسابرسان .ی نامشهوداسشدارايي هازيان در بیشتر 

  دارايهي ههای نامشههود     سرقفلي. هنگامي که اين تجزيه   تحلیل به صورت جداگانه )نتايج گزارش نشده( برای  .کنند لیتحم

اگر چهه  اين نتیجه نشان مي دهد که   جود دارد ييدارا نوع د  هر یبرا دار يمعن   مثتش تعامل انجام مي شود،از سرقفلي غیر 

، نگراني ها در مورد ارزيابي نقهش قابهل   ی نامشهودمي شوندعوامل متعددی باعث افزايش هزينه های حسابرسي برای دارايي ها
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 .ايفا مي کند عمده مه انواع دارايي های نامشهودهدر  يتوجه

 يفیتوص  مار. 1 جد د

 

کنترد یرهایمتغ   نامشهود یها ييدارا نستش یر  يحسابرس یها نهيهز ونیرگرس. 2 جد د
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 نستش دفتر به بازار   متغیرهای کنترد ديگرتعامل با  . رگرسیون هزينه های حسابرسي ر ی نستش دارايي های نامشهود،3جد د 

 

 بيشترتجزیه و تحليل 

يکي از دريلي که حسابرسهان ممکهن اسهش هزينهه      بالقوه: فعلي دارايي های نامشهود به عنوان يک توضیحد ره  کاهش ارزيابي

 د ره حسهابداری فعلهي  در طهود   کهاهش به علهش   دارايي هااين  اين اسش که بپردازندبرای دارايي های نامشهود  ی بیشتریها

 کهاهش  ن،يه ا بهر  علا ه دباش ندهي  انداز چشم از يمنف شاخص کي اسش ممکن کاهش نيا اسش. افتهي لیتقل  نها ارزشمعمور 

 اسهش  ممکن حسابرس علش نیهم به.  .اسش نامنظم یدادهاير  که نيا به توجه با بیشتر حسابرسي اقدامات شامل اسش ممکن

 ييهها  شهرکش  یبهرا  ها نهيهز که دهد يم نشان 2 جد د در جينتا که اسش لیدل نیهم به نيا   بپردازد را یبارتر یها نهيهز

پهس از حها     INTANGبرای رفع اين مسئله، مدد در جد د بها   .اسش بارتر هستند یبارتر ی نامشهودها ييدارا یدارا که

د ن. نتايج نشان مي ده .مي کند گزارشرا  جاری ساد يک کاهش دارايي نامشهود درطودکه ي مش ص مي شود همه مشاهدات

 . جهود دارد INTANG   حسابرسهي بین هزينهه ههای    ی، رابطه مثتش   معني دارکاهش ارزشکه پس از حا  مشاهدات با 

  دارايهي   حسابرسهي نتیجه ارتتاط مثتش بین هزينه های  محرکفعلي احتمار د ره  کاهش ارزشاين نتیجه نشان مي دهد که 

 نیسش.های نامشهود 

برخي از دارايهي ههای    بررسي، پیچیدگي شدسهم دارايي های نامشهود   اصلاحات بعدی اظهارات مالي: همانطور که قتلا بحث 
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مهي   قضايي   زيان های اعتتهاری بهرای حسابرسهان    اتمنجر به اتهامکه گاهي نامشهود، يک خطر حسابرسي را در بر مي گیرد 

Pal) ،شود mr ose1722.)    که هر د  هزينه قابل ملاحظه ای دارد برای رسیدگي به اين مسئله که  يا ب ش بهاريي از دارايهي

مجهددا در رابطهه بها دارايهي ههای      بايهد  ساد بعهد(   3يا  2 ينده ) صورت های های نامشهود با اصلاحیه های بعدی همراه اسش

سهاد در  هاي ازه، سود  ری، خريد، ضهعف کنتهرد داخلهي، صهنعش   کنتهرد     د )اندنکنترد اصلاح شوی نامشهود   ساير متغیرها

نشهان مهي دههد کهه      ٪2( مثتش   معني دار در سطح سرقفليضريب در دارايي های نامشهود )يا تنها  (راستای ادبیات پیشین

هسهتند  يافتهه سهازگار   ايهن  اين نتهايج بها    .سرقفلي مي باشنداصلاحیه های بعدی همراه با نستش بارتر دارايي های نامشهود يا 

از دارايهي ههای نامشههود بهه علهش ريسهک        ييحسابرسان هزينه های بارتری برای شرکش هايي بها نسهتش بهار    متني بر اينکه

کمهک   به اصلاحیه ها در طود زمان تا باشد ياکتشاف ديبا جينتا نيا که دیباش داشته توجه .پرداخش مي کنند حسابرسي اضافي

 اسهش  ممکهن  ييتنها به دارايي های نامشهود شوند.اصلاحیه ها  عدم اجرایکنند، يعني دارايي های نامشهود ممکن اسش باعث 

 بهه  بعهد  یهها  سهاد  در دارايي ههای نامشههد   بالقوه فاتيتحر مسئله يبررس یبرا یگريد راه. باشد نکرده جاديا را اصلاحات نيا

 ديگهر مش صهه ههای      سهرقفلي فعلهي   سههم نستش به  سرقفلي برای مقابله با اين، اختلادِ .رساند يم بی س ها ييدارا نگونهيا

را گزارش مي دههد، انجهام    کاش ارزش سرقفليبه طور جداگانه  COMPUSTATکه با توجه به اين .کاهش مي يابد شرکش

( در مورد نستش دارايي های ٪2دار )ضريب مثتش   معني يک . نتايج نشان دهنده امکان پاير اسشبه طور مستقیم تحلیل اين 

 سرقفلي هستندنوع  از مشهود نا

: دارايي های نامشهود برای بسیاری از شرکش ها ممکن اسش به طور قابل توجهي در اتنتايج با استفاده از تجزيه   تحلیل تغییر

سهاکن  با نستش زيادی از دارايي های نامشهود ممکن اسش برای مدت زمان طهورني  شرکش هايي يعني  تغییر نکند، طود زمان

يعني تغییهر  .يا خیر مدد در شکل تغییرات اصلاح شده اسش هستندبرای تعیین اين که  يا نتايج به تغییرات پايدار  .دنباقي بمان

متغیهر  نستش دارايهي ههای نامشههود بهه عنهوان        تغییر در استفاده مي شود در هزينه های حسابرسي به عنوان متغیر  ابسته 

در ايهن نسه ه اصهلاح    مي شهوند.  تغییر تتديل مش صه کنترد نیز به  پیوستهتوضیحي استفاده مي شود. تمام ديگر متغیرهای 

ر تغییر د. .هستند. ٪2هر د  مثتش   قابل توجه در سطح  سرقفلينستش در شده، تغییر در نستش دارايي های نامشهود   تغییر 

(. به طور کلي اين پشتیتاني p = 0.15معني دار نیسش )مقدار  ی، در سطوح قراردادبد ن سرقفلينستش دارايي های نامشهود 

 ارائه مي کنند.  مدد هزينه اصلي در اضافي از بتات نتايج 

به خطر مهي افتهد   حسابرس استقلاد  که  يا بررسي مي کنداين موضوع را چندين مقاله حسابرسي  هزينه های غیر حسابرسي:

Shi) هنگامي که حسابرسان مقدار قابل توجهي از هزينه های غیر حسابرسهي از مشهترياندريافش مهي کننهد.     pman et  al . 

مشاهده مي کنند با توجهه   ترازنامهچگونه حسابرسان حضور دارايي های نامشهود را در اين اسش که (. تمرکز اين مطالعه 2016

  ريسک   در نتیجه هزينه های حسابرسي برای مطالعه اين رابطه استفاده مهي شهود. . بنهابراين،  يها      به تلاش های حسابرسي

 به خطر مي اندازد فراتر از اين مطالعه رااستقلاد حسابرس ،حسابرسيهای غیر هزينه

برای بررسي اينکهه   .ديده مي شود، حداقل يا حداکثر مقدار برای برخي از متغیرها کاملا بزرگ اسش 1که از جد د  :دنينز ري 

 2   2 سهطوح  متغیرهای پیوسته در winsorizing، تجزيه   تحلیل توسط دارند بر نتايج ي يا چنین مشاهدات تابیر مستقیم

مثتهش   تتديل بهه INVRECد، که علامش در متغیر نا يک تفا ت ايجاد مي کنها نتايج مشابهي را بيه اين ر  .% انجام مي شود

 مي شود.

 یهها  يهي دارا بهه  مربهوط  اطلاعهات  ، ،تعیین مي شهوند  چون هزينه های حسابرسي معمور در  غاز د ره متغییر های د ره قتل:

د ره قتل دارايهي ای   یها نستش ن،يا با مقابله یبرا .اسش گاشته ساد همانند رند،یگ يم قرار حسابرس اریاخت در که نامشهود

I یبرا نامشهد NTANG اسش 2 جد د با مشابه جينتا. شود يم استفاده يفعل یها نستش یجا به. 
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 خلاصه

مقهارت   به عنوان ب شي از دارايي های کهل در ترازنامهه در سهاد ههای اخیهر افهزايش يافتهه اسهش.        نامشهود  دارايي هایرشد 

به دارايي های نامشههود در   قانون گاارانکه چگونه سرمايه گااران، تحلیل گران،    متعددی به بررسي اين موضوع مي پردازند

اين مطالعه با بررسي اين که چگونه حسابرسان خارجي دارايي های نامشهود را در ترازنامه بررسي مهي   ترازنامه پاسخ مي دهند.

مک مي کند .نتايج نشان مي دهد که حسابرسان هزينه های بهارتری را بهرای شهرکش ههايي بها نسهتش       کنند، به اين ادبیات ک

که حسابرسان  ن را به عنوان خطرات که نشان مي دهد ، باريي از دارايي های نامشهود که در ترازنامه هستند، هزينه مي کنند

  انهواع ديگهر دارايهي     سرقفلي. اين نتیجه به هر د  نوع یرند . در نظر مي گ احتمالي حسابرسي   در نتیجه نیاز به تلاش بیشتر

دفتهر   ارزش بهرای شهرکش ههايي کهه     ارتتاط بین هزينه های حسابرسي   دارايي های نامشههود   های نامشهود اعماد مي شود.

بهه   ييمش ص تر اسش که نشان مي دهد حسابرسان دارايي ههای نامشههود را بهرای چنهین شهرکش هها       به بازار دارند، بارتری

مهوارد  نسهتش بهه   در نهايهش، نتهايج    اسهش  ها ارزش حد از شیب بالقوه توان علش به احتمار کهدانند مي پرخطرتر احتماد زياد 

، مهديران شهرکش، هیئهش    PCAOBقانون گااران ماننداين نتايج برای سرمايه گااران، .  مقا م هستند. ها دارايي کاهش ارزش

کهاهش هزينهه ههای حسابرسهي      بهه مديران شرکش   سرمايه گااران علاقه مند  بسیار مهم هستند.مديره شرکش   حسابرسان 

ههر د    د.نه حسابرسهي را کهاهش ده  هزينهه ههای   ي دسش بزننهد تها بتواننهد    افشای اطلاعاتبه   ممکن اسش رزم باشد هستند 

مهي  حسابرسي، در حالي که در مورد قوانین حسابداری برای شناخش دارايهي ههای نامشههود بحهث      قانون گاارانحسابرسان   

حسابرسهي   کاهش هزينه های  در نتیجه منجر به ها تجديد نظر کنند اطمینان بیشتر در مورد ارزيابي  برایممکن اسش کنند 

اينکهه  يها  نهها نشهانه ای از مشهکلات        بارسش نگران هزينه های حسابرسي  همیشه، هیئش مديره د لشدگاه از دي .مي شوند

 یهها  نهيهز توانند يم ها شرکش اي  نکهيا گرفتن نظر در با را جينتا نيا تواند يم ندهي  قاتیتحق هستند؟ زمینه ای در گزارش

 بیه ترت نيه ا به   دهند يم نشان حسابرسان به را يخصوص اطلاعات که مناسب یافشاگر اطلاعات ارائه با را یبارتر يحسابرس

 .دهد گسترش شود، يم ارزيابي یها ينگران کاهش موجب
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